Consigne : - Faire les trois questions sur le cahier de géographie
- Temps estimé : 20 a 30minutes

Exercice : A l'aide du texte, compléte le schéma ci-dessous :

1. Reproduis le schéma ci-dessous sur ton cahier. Puis, colorie de 4 couleurs différentes
le village, I'auréole des champs permanents, celle des champs temporaires puis la savane.
2. Donne un titre au schéma et compléte la Iégende.

3. D'apres tes connaissances, pourquoi I'agriculture africaine ne produit-elle pas assez
pour nourrir toute la population ?
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« D’abord, entourant le village, il y
a une couronne de champs de 500
a 1 000 metres de rayon qui, béné-
ficiant des déchets ménagers, du
fumier du petit bétail, sont cultivés
tous les ans. On y produit des légu-
mes, des condiments et le mil, base de
I’alimentation.
Au-dela, tout autour, s’étend une zone
de champs temporaires beaucoup plus
vaste de 5 a 6 kilomeétres. Ces champs,
qui trouent la savane, portent la pre-
miere année de I’arachide, la seconde
du mil ; puis ils sont laissés en jacheére
pour de longues années.
Enfin, plus loin encore, c’est le domai-

ne de la savane, jamais cultivée. » cham
; D’aprés René Lebeau, I:I Vlllage D tel’?l é)rS ire
Les Grands Types de structure poraires
agraire dans le monde, I:I Champs I:] Savane
Armand Colin, 2002. permanents
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